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di una riduzione delle tariffe dei trasporti, e 
via discorrendo, allora io dirò : amici miei, par-
liamoci chiaro, tornate a coltivare i vostri campi 
e aspettate, giacché noi non possiamo scompagi-
nare il bilancio dello Stato ; se poi ci diranno : 
no, noi vogliamo tutto subito ad ogni costo, 
noi avremo il coraggio di dir loro : sceglietevi 
dei rappresentanti socialisti! (Si ride). 

CICCIOTTI. Questo è difficile! (Si ride). 
DE BELLIS. Onorevoli colleglli, vi chiedo 

scusa se ho abusato della vostra pazienza di-
cendo in forma di barzelletta qualche mia idea, 
ma io parlo alla buona, perchè questa è la mia 
natura. Non intratterrò più la Camera e non 
la obbligherò ad ascoltare più oltre le mìe chiac-
chiere; dico solo che è debito del Mezzogiorno 
in questa ora, in cui il Parlamento italiano è 
chiamato a manifestare tutto il suo pensiero 
sul problema meridionale, è debito nostro .di 
essere concordi nel fare qualche cosa, sènza 
guardare in faccia al Governo, senza guardare 
la sua orientazione polìtica. Votiamo questo 
disegno di legge, poiché il Governo, e non parlo 
del Governo attuale ma di qualunque Governo, 
in rapporto al problema meridionale si trova 
come il medico di fronte ad un ammalato, che 
Jtia varie contusioni, ma fra queste ne ha una 
in un braccio, che minaccia cancrena. Quale è 
il dovere del medico ? Tagliare il braccio e poi 
preoccuparsi delle altre contusioni. Così del Mez-
zogiorno: tagliamo il braccio per non far mo-
rire il corpo. (Si ride). Votiamo il disegno di 
legge e poi cureremo le altre piaghe del Mez-
zogiorno. Con ciò ho finito. (Bene ! Bravo ! — 
Commenti). 

PRESIDENTE. Onorevole relatore, intende 
parlare ora, o rimandare il suo discorso a do-
mani? 

TORRACA, relatore. A domani. 
PRESIDENTE. Il seguito di questa discus-

sione è rimandato alla seduta di domani. 

Sul l 'ordine del giorno. 

PRESIDENTE. Debbo comunicare alla Ca-
mera una proposta dell'onorevole. De Martino : 
« Il sottoscritto chiede alla Camera, in base al-
l'articolo 67 del regolamento, che le piaccia sta-
bilire la data del 25 febbraio per la presenta-
zione della relazione della Commissione, che ha 
in esame il disegno di legge « Revisione delle 
circoscrizioni dei Collegi elettorali. » 

Questa proposta sarà inscritta nell'ordine del 
giorno della seduta di domani. 

E stata presentata inoltre quest'altra pro-
posta:.«! sottoscritti domandano che la Camera 
sia convocata in seduta segreta per provvedere 
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intorno alla reclamata soluzione della costru-
zione della nuova Aula. 

« Montagna, De Bellis, De Mar-
tino;, Di Scalea ed altri. » 

Come la Camera sa, lo Statuto dà facoltà 
alla Camera di riunirsi in Comitato segreto quando 
dieci deputati lo chiedano per iséiittò, 

L'onorevole Montagna, primo firmatario, in-
tende fare qualche proposta? 

MONTAGNA. Non abbiamo creduto di scri-
vere nella nostra proposta una giornata déterj 

minata, per un riguardo alla Presidenza e alla 
Camera, ma, ové alla Clamerà non. dispiacesse, 
noi domanderemmo che sia destinato il giorno di 
venerdì 19 nelle ore antimeridiane; anche perchè 
in quel giorno non vi sono Uffici. 

PRESIDENTE. Dunque essendovi la pro-
posta che la Camera si aduni in Comitato se-
greto venerdì Ì9 al mattino e siccome la Ca-
mera deve deliberare,"così io inscriverò quésta 
proposta nell'ordine del giorno di domani, e 
domani la Camera potrà deliberare. 

ABIGNENTE. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Parli pure. 
ABIGNENTE. Io pregherei l'onorevole pre-

sidente di voler sollecitare la presentazione della 
relazione sul disegno di legge : Concessione e 
trasformazione di prestiti agli enti locali del 
Mezzogiorno continentale. Si tratta infatti di 
una legge molto importante. 

PRESIDENTE. Io farò sollecitazioni alla 
Commissione. 

DE NAVA. È stato nominato il relatore 
l'altro ieri soltanto ed è l'onorevole Rubini, che 
è presente. 

RUBINI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Parli pure. 
RUBINI. Io comprendo come questo dise-

gno di legge possa premere, e farò da parte mia 
l'impossibile per sodisfare il desiderio tanto 
dell'onorevole presidente quanto della Camera. 
Devo però osservare che soltanto l'altro ieri io 
fui nominato relatore di questo disegno di legge. 

Mi occorrono ora alcuni dati dal Ministerc 
del tesoro e mi occuperò di ricercarli immedia-
tamente ; appena li avrò compierò il dover mio 

ABIGNENTE. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Parli pure. 
ABIGNENTE. Io ringrazio l'onorevole pre-

sidente e l'onorevole Rubini della promessa fat-
tami. Non avevo pensato a rivolgere all'onore-
vole Rubini il minimo appunto, ma è una pre-
ghiera personale che io faccio anche vivamente i 
lui, perchè si tratta di una legge che interessa 
di vedere sollecitamente approvata. 

RUBINI. Mi permetta una parola ancora 
onorevole presidente. Io anticiperò forse uni 
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